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Modernizare, mecanizare, eficiență
virtuți dobîndite de mineritul Văii Jiului

ȚARII, CIT MAI MULT CĂRBUNE
I.M. PETRILA

Producție 
suplimentarăColectivelor miniere care raportează în aceste zile îndeplinirea sarcinilor de plan în cadrul amplului efort de a da țării cît mai mult cărbune, li s-a alăturat și cel al I.M. Petrila. In ziua de 7 iunie acest harnic colectiv a realizat o producție de 3395 tone de cărbune, cu 108 tone mai mult decît se prevedea în plan. După cum ne-a informat ieri Vasile Pătrășcioiu, dispecer la I.M. Petrila, la realizarea producției suplimentare o contribuție deosebită au adus minerii 'din abatajele sectoarelor VI, IV și I.Realizarea producției suplimentare constituie rodul preocupării pentru mai buna organizare a producției șî a muncii pe schimburi, exploatării judicioase a mijloacelor tehnice, a utilajelor din dotare, aprovizionării optime a brigăzilor 

cu materiale și piese de schimb — factori care au contribuit direct la creșterea productivității muncii în abataje. (V.S.)

In sectorul II al I.M. Vulcan

Previziuni optimiste privind
îndeplinireaSfîrșitul lunii mai a consemnat, în sectorul II al minei Vulcan, realizarea a 75 la sută din sarcinile planificate. Procentul de îndeplinire a planului ar fi fost mult mai apropiat de 100 la șută, dacă într-o capacitate de producție, abatajul cameră 1 Est din stratul 3, blocul IV, ar fi fost realizat indicatorul de producție prevăzut. Abatajul respectiv — am aflat ___ ,de la sing. Ion Ionașcu, șe- de posturi în cărbune zil- ful sectorului — a fost inclus în sectorul II în luna aprilie. Atacarea unei noii felii a fost precedată de amenajarea suitoarelor de aera] și transport și fluxului de evacuare cărbunelui. Toate aceste lucrări au necesitat timp, de aici și explicația producției sub nivelul planificat înregistrată, în mai, la acest abataj.Dar, fără îndoială, după cum recunoștea însuși sing. Ionașcu, minusul de producție al acestui abataj ca-

meră nu scuză, In întregime, pe cel înregistrat la nivel de sector. Aceasta din urmă este — printre altele — și consecința nere- alizării numărului planificat de posturi în cărbune. Astfel, spre sfîrșitul lunii mai, în decada a III-a, se prestau, în cărbune, în jur de 100 posturi pe zi. O situație critică, comparată cu începutul lunii a cin- cea, cînd se realizau 130nic, Dintr-un calcul — diferența de posturi de la nivelul realizat la cel pla-
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Mineritul Văii Jiului, o- cupație străveche a locuitorilor acestor meleaguri încărcate de istorie, a cunoscut în anii dezvoltării libere și impetuoase a națiunii române, profunde transformări, o evoluție fără precedent, greu de crezut pentru cel care-1 cunoaște numai din acești ani. Mulți dintre tinerii mineri zîmbesc neîncrezători și te ascultă, punînd la îndoială cele ce aud, atunci cînd le spui că în urmă cu 40 de ani existau „meserii" care azi le mai păstrează doar filele istoriei. Și este greu de crezut, azi, că pe atunci, caii erau principalul mijloc de tractare a „țugurilor" încărcate cu materiale și cărbune, cai care nu vedeau lumnia zilei decît atunci cînd ajungeau la „pensie“ și erau lăsați să pască în voie în curtea exploatărilor miniere. Da, așa era, dar cei mai oropsiți nu erau caii, ei oamenii care trebuiau să împingă „rîznuța" de lemn, care asudau mînuind ciocanul și lopata, uneltele de bază ale minerului acelor vremuri. Cînd se realizau

3—4 tone de cărbune pe post, era sărbătoare. Așa eră pe atunci șl abia dacă își amintesc acele vremuri cei care acum sînt în pragul ieșirii la pensie. Și nici nu putea fi altfel. Foș-
40 de ani de la 
naționalizarea 

principalelor mijloace 
de producție

tii patroni nu aveau decît un singur interes; să investească, să consume cît mai puțin și să obțină venituri cît mai mari. Intre omul care trudea în abatajele rudimentar susținute și calul care se opintea să urnească din loc șirul de va- gonete nu făceau nici o deosebire. Și unii și alții nu erau priviți decît ca „animale de povară" asupra cărora nu trebuia să se aplece mila patronilor, dornici doar de înavuțire.

Descătușat de gîndurile negre ale . zilei de mîine proprietarul de azi al mijloacelor de producție și beneficiarul, de drept, al rodului bogat al muncii sale libere — minerul zilelor noastre trăiește din plinvremea înnoirilor, a me-, canizării și nevisate cu 40 de ani urmă.Mineritul modern,, al rui ctitor este cel mai iubit fiu al României socialiste, tovarășul Nicolae Ceatișeșcu, Erou între eroii neamului, Minerul de onoare al Văii Jiului, înseamnă complexe de susținere și tăiere mecanizată, combine de abataj și de înaintări în cărbune și steril,

modernizării.în
ca

flu-
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circuitului productiv. Este vorba — am reținut — de piese cu gabarit mare —

La jumătatea lunii mai, două dintre cele mai bune brigăzi ale sectorului II de la I.M. Dîlja se aflau sub plan. In ambele cazuri, rezolvarea situației depindea, în mare măsură, și de sprijinul sectorului, al conducerii minei. Ce anume solicita, în acest sens, fiecare formație în parte ?Minerii de sub conducerea brigadierului Gheorghe Matei sînt binecunoscuți pentru hărnicia și competența lor, care, an de an, îi plasează printre fruntașii minei. Și totuși, de la o vreme rezultatele numai erau pe măsura potențialului profesional al formației. „Materialele sînt lăsate la puț,- ne relata, cu îndreptățită amărăciune, brigadierul, doar la zile deosebite, pe care le numeri pe degete, ne sînt adu- 
ge mai aproape de frontul

de lucru. Așa îneît pierdem mult timp cu transportul lor pe distanță de cel puțin 500 metri. Cu defecțiunile ne-am mai împăca cum ne-am mai împăna, le mai remediem și noi, dar orele pierdute cu aducerea materialelor, unde avem nevoie de ele, nu le mai putem recupera, oricît de bine am lucra".Brigada lui Maxim Valerian, dimpotrivă, avea probleme cu deversarea producției. Preluarea cărbunelui extras din front se făcea greoi, cu dese întreruperi, dată fiind starea fluxului de evacuare, de la orizontul 350. „Ni s-a promis sprijin în acest sens, ne spunea brigadierul, luna trecută. De altfel, se fac
C.T. DIACONU
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In atelierul mecanic al Uzinei de preparare a cărbunelui Corcești, diversificarea gamei de repere su- bucșe pentru pompe 116— puse recondiționării constituie un imperativ determinat nu doar de necesitatea realizării planului la această activitate, ci și de cerința asigurării, cu piese și subansamble, a utilajelor din dotare.Subliniind acest aspect, inginerul șef electromecanic Horia Tripon a precizat cî- teva din aceste repere care, îndeosebi în cursul lunilor aprilie și mai, au fost supuse procesului de recon- diționare și redate, apoi,

Recuperare 
l|/ECONDITIONARE 

UIaefolosire3 000, butuci pențru același tip de pompe, axe, carcase, diferite pinioane, molete necesare stației de tras vagoane, calea de rulare a culbutorului, pompe de ungere a centrifugei. Desigur, n-a fost neglijată realizarea prin recondiționare a unor repere mici (piuli-

țe, șuruBuri etc), indispensabile desfășurării în condiții bune a reviziilor și reparațiilor.Atelierul mecanic — locul în care piesele intră uzate și ies de parcă atunci ar fi fost aduse de pe bancurile fabricilor^ producătoare — cunoaște febra unei activități permanente. Strungarul Francisc Korn- hoffer, unul dintre veteranii atelierului, lucrează la recondiționarea unor role de funicular. Doi colegi
O. GEORGESCU
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Frezorul Dumitru Neagoe, strungarii Daniel Onițiu și Traian Boldorea, îm
preună cu șeful de echipă Șipoș Mozeș, din atelierul mecanic ăl preparației C#- 
roești, se consultă asupra modului de recondiționare a unui nou reper.

Constructorii 
își etoleozâ 

competența 
profesionalaIn complexitatea lu- crărilor miniere speciale de suprafață ce Ie au de efectuat cei- peste 100 de constructori din brigada ACMM Cluj-Na- poca, se înscriu: și cele Ce se execută la amenajarea drumului industrial exterior de la incinta puțului de aeraj nr. 2.al I.M. Iscroni.Pe baza hărților topografice și a devizului întocmit, . constructorii clujeni și-au început lucrările în luna aprilie,' luptîndu-se cu culmile dealului și cu văile, fără a fi împiedicați de greutăți, muncind de dimineața pînă noaptea pentru a realiza o .lucrare de mare importanță pentru activitatea minei și a viitorului , a- cesțeia în producția de cărbune a Văii Jiului.' Constructori harnici și pricepuți, cu veche, experiență iii construirea de drumuri și instalații miniere de suprafață, au efectuat lucrări de tetasamente, taluzări, au construit cinci podețe- care au contribuit I;< consolidarea port iun ilor de teren mai joase și- mlăștinoase. Volumul lucrărilor efectuate șg, ri-

Vasile COCHECI

(Cont. în pag. a 2-a)
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Viață școlii
BACALAUREAT 1988Sîmbătă, 11 iunie, vor încheia cursurile elevii din clasele a XII-a — cursuri de zi și din clasele a XIII-a — cursuri serale care vor susține examenul de bacalaureat. Ca și în anii, țrecuți, acest examen este organizat în două sesiuni: 21—29 iunie’ — sesiunea de vară și 16—22 august — sesiunea de toamnă. La apropiatul examen se pot înscrie e- levii din promoția acestui an, 1988, care au promovat ultima clasă de li" ceu, precum și cei din anii 1987 și 1986. înscrierile candidaților la examenul de bacalaureat se vă desfășura între 16—19. iunie, la secretariatele li" ceelor în care au' promovat ultima clasă.Iri perioada premergătoare bacalaureatului, în liceele din Valea vor fi organizate, pentru elevii din aceste i terminale, consultațiiJiului,clase la

limba română, matemati- ,___ __ ____r,.' ■ de consacrat aniversăriicâ; și fizică; probele examene.SApTA.MINA ' 
ABSOLVENTULUIIn cadrul activităților organizate în actuala „Săptămînă a absolventului", elevii Liceului industrial din Petroșani și cei de la Liceul de matematică-fi- zică s-au întîlnit cu cadre didactice din Institutul de mine, acțiuni cu deosebită valoare în orientarea tinerilor — prin cunoașterea posibilităților de pregătire multilaterală, în amfiteatre și laboratoare — spre învățămîntul superior minier. Au mai fost organizate: vizionarea 

t, filmului „Extemporal la dirigenție", întreceri sportive (fotbal și handbal), recitaluri de muzică poezie patriotică.
SIMPOZIONLa cabinetul de științe sociale de la Liceul industrial nr. 1 Lupeni a

Și

avut loc un simpozion ,__________ _ _______ă-ă a40 de ani de la actul revoluționar de la 11 iunie 1.948: naționalizarea principalelor mijloace de producție. Semnificația a- cestui act istoric în dezvoltarea impetuoasă a forțelor de producție în țara noastră a concentrat atenția elevilor și cadrelor didactice, participanții la acest simpozion. ;..
, SESIUNE , . - ,La Casa pionierilor din Petroșani a avut loc, marți, faza orășenească a sesiunii de referate și comunicări realizate de pionieri. Această acțiune, destinată stimulării capacității de analiză și sinteză, de creație științifică, a fost integrată în acțiunile din această săptămînă a manifestărilor educative a pionierilor din orașul Petroșani care se desfășoară sub genericul „Șîntem primăvara țării"

Cînd ajutorul 
vine cu promptitudine

(Urmare din pag. I)
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per
lucrări de schimbare a evacuării producției, pe orizontul 300 și sperăm că, înPS* pînd cu 1 iunie, vom putea să dăm cărbunele un flux mai bun".Revenind, după această dată, la sectorul II, șîntem în măsură să constatării e- fectele sprijinului solicitat. Pentru brigada lui Maxim Valerian el încă nu s-a concretizat; lucrările respective nu se voi- finaliza decît pe 16 iunie, promisiunea nu a fost deci, respectată. In consecință, formația a rămas sub prevederile planului. „Minerii conduși de Maxim Valerian sînt oameni hărnici și ei vor putea să recupereze a- cest minus cînd vor dispune de noul flux, care permite eliminarea unor benzi și ă unor transportoare, la care se întîmpină dese defecțiuni" — ne spune ing. Ion Ciobanu, șeful sectorului, Este, desigur, tonifi-

Modernizare, mecanizare 
eficiență

(Urmare din pag. I). xuri de transport pe benzi, mașini de încărcat de mare capacitate, stații de înregistrare și control automat ah concentrațiilor de metan, stații de degazare. Mai mult, televiziunea industrială, cu circuit închis, este prezentă la tot mai multe mine din bazinul nostru carbonifer. Camerele de luat vederi: transmit pe monitoarele dispeceratelor imagini de la principalele puncte ale transportului, ale fluxurilor de evacuare a cărbunelui. Au a- păruf noi meserii: miner- mecanizator, miner-tehniei- an, hidrauliciăn, electromecanic și lăcătuș de înaltă clasă. Și pentru că mecanizarea și modernizarea mineritului impun bogate cunoștințe s-a trecut la policalificarea oamenilor care își desfășoară activitatea în subteran, a celor căliți în maica încleștare cu duritatea lumii mineritului din adîncuri. Azi, așa cum spunea cu ani în urmă tovarășul Nicolae Ceausescu,■ vizionarul revoluționar al mineritului modern, mine- rul nu numai că exploatea- ...ză în condiții; optime bogata zestre tehnică, dar este capabil să o. întrețină și chiar să o repare -atunci cînd este nevoie.Minerul, care cu 40 de . ani în urmă icnea lovind cu tîrnâcopul în steiul de piatră, azi pornește combina și „pășește" mastodonții de oțel ai complexelor me

canizate apăsînd pe butoane,- manevrînd manete, dînd comenzi prin interfoanele prezente la locul său de muncă.Mecanizarea și modernizarea principalelor lucrări din subteran a condus nu numai la ușurarea efortului fizic, dar și la sporirea rodniciei muncii omului. Productivitățile în abataje âu ajuns la medii de 10—15 tone cu vîrfuri care au depășit 30 de tone pe post. Dintr-un singur abataj mecanizat, producția extrasă zilnic depășește chiar 1000 de tone. La a- vănsările în cărbune recordurile sînt doborîte de la an la an. 200 metri liniari avansare pe lună nu mai impresionează pe azi, pe minerii din Valea Jiului cu atît maiTotul pare firesc, normal obișnuit și asta pentru că de la Congresul al IX-lea, de cînd se află în fruntea partidului și țării tovarășul Nicolae Ceaușescu, revoluționarul care a ridicat prestigiul României în întreaga lume, omul muncii își valorifică deplin capacitatea creatoare, conștient că prin munca lui contribuie la dezvoltarea patriei, la ridicarea, necontenita a nivelului său de trai. Este firesc, este normal, pentru că omul își făurește propriul destin, își asigură prin munca lui un viitor luminos pentru el, pentru copiii săi pentru generațiile viitoare.

Desenele pe asfalt, pe teine liber alese, posibili
tăți de abordare a măiestriei și fanteziei copiilor.

Foto : Gh. OLTEANUnimenipuțin.
(Urmare din pag. 1)
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■■iMirur-wcLA RECEPȚIE Constructorii din subordinea maistrului Viorel Cimpoaia brigada 10 a A.C.M. ■ finalizat în Petroșani . crările la un nou bloc 'locuințe. Este vorba
au lude deblocul O, cu 40 de garsoniere, care va fi prezentatîa recepție, beneficiarului, în aceste zile. Noile garso-

tante: abatajul cameră nr. *3. In condițiile în care, și aici, s-â trecut la exploatarea unei noi felii, nivelul productivității muncii a- tins n-a mai fost similar celui înregistrat la începutul lunii, cînd acest indi- ripu încadrați. Unii dintre __________________ei, ca Marcel Beurean, Mi- **“~~~lu Gălățan și Marin Soare s-au acomodat repede cu ritmul brigăzilor în care muncesc. Alții însă, zece la număr, au făcut mai mult figurație în subteran. De aici și consecință: desfacerea contractului muncă.In perioada pe care analizăm, îndeosebi în doua jumătate a lunii mai, sectorul Ii n-a beneficiat de întregul potențial al u- nei alte capacități impor-

nificat, înmulțită cu productivitatea planificată pe post — rezultă însăși restanța sectorului. Este adevărat, în mai, sectorului II i-au fost repartizați 31 de

niere sînt destinate tinerilor recent încadrați în munca din subteran la I.M. Dîl- ja. ’ • :■

de
O 
â

PEN'liiL ȚINERII NOU ÎNCADRAȚI. Incepînd de ieri, în noul cămin muncitoresc nr. 38 al minerilordin Lupeni, funcționează un trila au început lucrările club cu două Încăperi, dotat cu mese de ping-pohg, aparate de radio și TV, biblioteci volante, cu jocuri de societate, care asigură

ant să ne bizuim pe hărnicia unei formații, dar și mai bine ar fi să venim în întîmpinarea acestei hărnicii prin, asigurarea, la timp, a condițiilor optime de lucru! Că afirmația e cît se poate de îndreptățită, o dovedește situația brigăzii lui Gheorghe Matei. Șeful sectorului nu mai a- re cuvinte de laudă pentru modul cum minerii „au tras", cu abnegație, în ultima decadă, și au reușit să încheie întreaga lună cu un plus de 400 tone de cărbune. E drept, li s-au creat și condiții pentru a nu se mai pierde din timpul efectiv de lucru la front. „Am luat măsuri și am organizat, mai bine, activitatea de aprovizionare cu materiale, ne spune ing, Ion Ciobanu". In felul acesta, brigada lui Gheorghe Matei a putut „parcurge" drumul de la minus 600 tone (cît avea la mijlocul lunii mai) la plus 400 de tone, cît este bilanțul final. Aceasta și pentru că sînt mineri harnici, dar și pentru că ajutorul promis s-a materializat la timp!Desigur, cele două cazuri sînt elocvente, prin ele însele, în ce privește eficiența sprijinului acordat brigăzilor de producție din front. De altfel, concluziile au și fost trase de conducerea sectorului: ing. Ion Ciobanu ne-a asigurat că, printr-o organizare corespunzătoare a activității, prin intervenții prompte a- colo unde se simte nevoia, colectivul de muncă al sectorului II de la mina Dilja este în măsură să realizeze sarcinile de plan pe luna iunie. Vom fi bucuroși să consemnăm o asemenea reușită a celui mai mare sector de producție al minei.în producția sectorului nostru. In abatajul I Est (despre care aminteam la început — n.ri.) am plasat brigada lui Anania Roma- niuc, o formație Cu experiență, specializată în abatajele cameră. In abatajul
Previziuni optimiste

. câtor se situa, în mod obiș. nuit, cu 2000 kg cărbune pe post peste sarcina prevăzută.’— Care sînt, deci, perspectivele pentru Juna în curs ? ,, ■■— Avînd linia de front asigurată, răspunde șeful de sector, am trecut la reorganizarea activității în cîteva abataje cu pondere

lui Romaniuc a rămas brigada coordonată de Mircea Pascal, un tînăr ambițios, fost șef de schimb la Csego Arpad; pe care tocmai seriozitatea și ambiția l-au recomandat pentru a fi numit în fruntea unei brigăzi. Concomitent, insistăm pe formarea și o- mogenizarea celei de-a patra brigăzi de pregătire încondiții optime de petrece-''- cil va fi deplasat cu 11,40 și după terminarea servire a timpului liber celor. 300 de locatari ai căminului, în majoritate tineri nou-în- cadrați. Tot în acest cămin funcționează o cantină cu 40 de locuri. (I.D.jPREMIERA. In orașul Pe- secretarul comitetului UTC, coci, elevi la Școala ge- Nicolae Mânu, uteciștii de . nerală nr. 4 din Petroșani la Dacia service Paroșeni au găsit în apropierea li-> ceului Industrial minier un set de acte. Mulțumiri copiilor pentru gestul de o- menie de care au dat do-
pregătitoare mutării din loc a unui bloc de locuințe, fără ca acesta să fie părăsit de locatari. Blocul 57, de pe bulevardul Republi- ,

ml, printr-o translație prin eiului, aici se i jocurisuspendarea pe role. O- dată cu mutarea acestui bloc se asigură dezvoltarea N.) bulevardului în zona noului centru civic al orașului.
diverse organizează sportive.

CINE-1 PĂGUBAȘUL ? Ieri, la redacție,. Marin>CLUB. Coordonați . de Spaimă și LaUrențiu- Mi-
; au amenajat, după orele de program, In cadrul ; unei acțiuni de muncă patriotică, un club. In zilele libere

dică la 40 000 mc săpare mecanică și 20 000 mc de săpare manuală? Tot în acest scop au fost transportate 400 000 tone de pămînt. rezultat. din săpături și s-au a- menajat 5250 mp de dale, în vederea consolidării șanțurilor pentru scurgerea apelor.
Constructorii 
își etalează 
competența 
profesională- După realizarea acestor lucrări la drumul industrial exterior, pentru a se ajunge la puțul nr. 2 de aeraj al minei Iscorni, constructorii sînt hotăi-îți ca în- tr-un interval de țimp scurt, să-l consolideze prin aș temerea unui strat de 15—20 cm, cu peste 2000 mc de balast, apoi urmînd betonarea acestuia.Munca desfășurată cu pasiune și răspundere de către fiecare om, sub îndrumarea tehnică a ing. Adam Hristu, adjunct șef de brigadă în cadrul A.C.M.M. Cluj- i Napoca, lucrările de a- i menajare a drumului ț s-au derulat în ritm ra- i pid prin eforturile stă- Ș vuitoare ale buldozeriș- | tilor Ion Muscă, Emil • Simoc, Eugen Pruneanu I și prin contribuția ex- cavatoriștilor Vasile A- l brudări, a echipei conduse de Joan Totoașe și a maistrului Petre Potfă- leanu. Constructorii sînt hotărîți să impulsioneze și mai mult realizarea , celorlalte lucrări de consolidare ă drumului, astfel ca oamenii muncii de la I.M. Iscorni să-și poată transporta în condiții mai bune materialele și utilajele pentru săparea gulerului puțului de aeraj nr. 2.

5
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- • . svederea asigurării liniei de front pentru trimestrele III și IV.— Am făcut față oriunde, și cred că și în abatajul cameră 1 Est, în care condițiile de transport al materialului sînt mai bune, vom face treabă, a declarat brigadierul Anania Romaniuc. Mai am de pus la punct galeria și apoi... să dăm cărbune.Cu mineri ca Mihai Surugiu, Constantin Mitrin, Vasile Aboghioaie, Nicolae Rusu, Luci Albu și Ion Nis_ torescu (am amintit doar cțțiva dintre oamenii de bază ai brigăzii lui Romaniuc), conducerea sectorului II — și ea, de fapt, formată din- tr-un colectiv tînăr și ambițios — poate să aibă, cu toată tăria, certitudinea îndeplinirii sarcinilor de plan. "X vadă. Dar și o invitație, Ia adresa păgubașului, să . se prezinte la administrația ziarului, strada Nicolae Bălcescu nr. 2, pentru a intra în posesia documen- | telor pierdute. t
Rubrică realizata de

Vidrei STRAUȚ
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în sprijinul formării și dezvoltării 
conștiinței muncitorești - revoluționare

„O R ASPL AT A BINE
MERITATA A DĂRUIRII 
IN MUNCA, A HĂRNI
CIEI ȘI PRICEPERII" — acesta* este genericul «misiunii din ultimele zile ale Stației de radioamplificare de la niina Paroșeni consacrată evenimentului de excepție in .viața colectivului:’""acordrea înaltului titlul de Erou al Muncii 
Socialiste minei Paroșeni. Binevenita emisiune cuprinde o retrospectivă ă succeselor acestui vrednic colectiv muncitoresc pe ultimii 4 ani, evidențiază formațiile de mineri-me- canizâtori și sectoarele care și-au adus contribuția la succesele de excepție în . creșterea producței de cărbune, â productivității muncii — rod al ".„1—™™. 11 modemelor utilaje din dotarea minei, al competenței, răspunderii și pasiunii în muncă a întregului colectiv. Deci, o emisiune la „obiect", la zi, bine struc- bdă. cronică a turată tematic...In ansamblul mijloacelor muncii politico-educative cu largă audiență în rindul" oamenilor muncii, un loc important revine stațiilor de radioamplificare chemate să aducă o contribuție sporită la generalizarea inițiativelor muncitorești, a experienței înaintate, a noului, să combată indisciplina și indolența, să stimuleze energiile, "eîdrturile colectivelor de mutică în înfăptuirea sarcinilor de plan, a o-;

biectivelor dezvoltării e- eonomico-sociale.Că stația de la mina J’aroșeni (responsabilă Margareta Sturza) răspunde cu prisosință acestei meniri o denotă diploma care atestă locul I cîștigat la faza județeană a concursului propagandei audiovizuale pe '87. :;

avansărilor sporite, precum și maistrul minier loan Mireuță. Tot recent au fost consacrate emisiuni activității prodigioase a formației service, coordonată de maistrul principal Ștefan Tudoran ai cărei specialiști, împreună cu colectivul atelierului electromecanic, aduc o importan-
Din experiența colectivului stației 

de radioamplificare de la mina Paroșeniîndrumat îndeaproape de comitetul de partid, colectivul stației, responsabila ei, au în preocupările lor ; .zilnice tocmai desfășurarea procesului pro- ____ _________ ductiv, „pulsul" minei, al valorificării marilor abataje frontale, eforturile minerilor pentru realizarea sarcinilor la extracția de cărbune. Rubrica zilnică „Momentul economic" ' constituie o verita- i întrecerii brigăzilor minei pentru mai mult cărbune, reflectând rezultatele „la zi“, decadale și lunare, evidențiind, formațiile cele mai merituoase. In cadrul rubricii „Săr- . bătoritul săptămînii“ sînt invitați la microfon cei mai buni șefi de brigadă, oameni cu care colectivul se mîndrește pentru merite de■ excepție. Âu fost „intervievați", în ultimul timp, minerii Vasile Cojocaru, A- Jexandru Laszlo, Francisc Fazakas, adevărați maiștri ai randamentelor înalte și

tă contribuție la promovarea noului, la valorificarea utilajelor moderne.Stația are în program cu regularitate emisiuni consacrate disciplinei în muncă, popularizării legilor, a evenimentelor politice interne și externe, acțiunilor desfășurate de organizațiile de tineret, sindicat, de femei, sfatul medicului, rubrica de protecție a muncii etc.Referitor la preocupările de perspectivă, responsabila stației, Margareta Stur-

za, no-a vorbit despre pre- ■ gătirile pentru înregistra- ' rea unor interviuri cu alți., ' bărbați de frunte ai Paro- ișeniului. Se află în atenție și fruntașii mișcării de creație tehnică și, paralel, stația nu îi va scăpa din atenție nici pe cei care nu-și fac datoria, respectiv, nemotivații......Adevărul este că diploma, respectiv, locul fruntaș obligă, ne spune responsabila stației. Obligă la noi căutări, inițiative, la găsirea și consacrarea noi rubrici diverse și largă audiență în rindul minerilor. Deci, și mai u- tile, și mai eficiente......Ar fi bine ca aceste căutări să fie mai. mult sprijinite din punct de vedere material, respectiv de comitetul sindicatului și conducerea minei, prin dotarea stației cu aparatură nouă, poate și mai diversă, ceea ce siunile să diversitate

de de
*
I

!

Prin expoziții

Farmecul culorilorDeși în bună parte au- extaz —expresie a ati- todidactă, artista amatoare tudinii creatoare a Elizei Eliza llirean reușește din llirean în fața vieții, nou să rețină atenția publicului iubitor al artelor plastice, prin cele 25 de lucrări de pictură prezente în expoziția perSonală vernisată de curînd, la Petroșani în foaierul Teatrului de stat Valea Jiului. Și obține acest lucru prin strălucirea cu totul aparte a culorilor, prin fermitatea desenului și optimismul pe care fiecare lucrare expusă, cu precădere compozițiile,. îl degajă. Naturile statice și peisajele abundă ’ în culori vii, așezate cu generozitate pe pînză, grație unei ședință al municipiului, tușe viguroase, răspîn- dind astfel în jur un sentiment de bucurie năvalnică, mergîrid pînă la

„Pocalul roșu", „Vara, la bunici", „Natură sta- / tică" I și II, „Flori", „Ga- ’ roafe", „învingem !"; J „Fructe" I și II, „Peisaj^ citadin ", „ Voineșți",. „Cri- | vădia", „Curțișoara", „A- casă la țară" — iată toi atîtea remarcabile picturi l care, deși păstrează o uri- J dă de naivitate, firească / pentru un artist autodi- ! dacț — captivează vizita- torul, așa cum spuneam, | prin farmecul culorii. ițLegat de expoziție, din | nou subliniem faptul că în Petroșani, în orașul re- i
ar face ca emi- cîștige mult în și calitate.
loan DUBEK

' este nevoie acută de un spațiu expozițional amenajat special pentru artele plastice. (Al. H.)

Valențele unei activități 
în continua diversificare
1 (Urmare din pag. 1)

Impresii bune laNeîndoielnic, aști. cum Se prezintă, incinta I.M. Valea de Brazi poate fi inclusă printre cele mai -îngrijit pomi nu s-a încheiat, ea continuă, după cum se vede și în imaginea nr. 1._ _ . însoțiți de tehnicianul Iongospodărite. Amprenta de Stănescii, șeful brigăzii de suprafață, parcurgem incin-
Valea de Brazi

ră a apela la alții— să realizăm noi înșine tot ce avem nevoie. Mai presus de toate a fost, competența profesională a nucleului duiui în care pot' executa de meseriași din atelier.Referindu-șe la .. aceștia, maistrul i-a numit pe strungarul Șippș Mozeș și frezorul Dumitru Neagoe. A- ce.știa, cărora li se adaugă și cei amintiți înainte, con- țribuie substanțial pentru că, lunar, cifrele de plan aferente activității de re- condiționare să fie realizate, iar echipele de revizii și reparații să dispună de cele necesare efectuării o- perațiunilor Ce se impun.

bun gospodar o sesizezi încă din fața noului corp administrativ. Zonele verzi, primenite cu pămînt vegetal și împrejmuite cu găr- duleț metalic, au fost împodobite cu zeci de flori, nemaivorbind de pomii ornamentali plantați; aici, de curînd.De fapt, am constatat noi înșine; acțiunea de plantare a diferitelor specii de

ginea nr. 2, în care am surprins un grup de muncitori care depozitau plasa metalică adusă cu puțin timp înainte. Ordine și în depozitul. de utilaje. Diferi

de-ai săi, mai tineri, Gheorghe Plugaru și Daniel Oni- țiu, se consultă asupra mo- recondiționărea â șase corpuri de pompă. Maistrul Ion Czifra este întoț- deauna prezent pentru ă da lămuririle necesare.— Toate recon diționările, spune maistrul, le execu
tăm pe utilajele deja existente. La început, credeam că, pentru a lărgi gama re- condiționărilor, avem nevoie de amenajări speciale. N-a fost însă așa. Am încercat și am reușit — fă-

Incintele - bine gospodărite ! ■te motoare și cofrete (foto 3), adăpostite sub un șopron,. sînt ferite de intemperii. In plină activitate de aranjare a utilajelor î-am găsit pe Dănuț Munteanu, primitor-distribuitOr, și pe muncitorul Vasile Purcaru. Mai facem cîțiva pași. In

ta minei. N-am observat ca vreun material .șau utilaj să fie lăsate de izbeliște. Grija pentru ca ele să fie depozitate cu atenție pornește încă de la aducerea lor. Fapt dovedit de ima-

apropierea depozitului, a- ranjate cu grijă, secțiile u- nui complex mecanizat CMA-5H așteaptă pentru a fi introduse în< subteran (foto 1).■Sub soarele acestui ’ început de vară, incinta minei Valea de Brazi arată ca Ioc în care muncesc oameni gospodari. Impresia pe care ți-o faci, chiar numai zărind, de pe șosea, clădirea administrativă și împrejurimile ei, o păstrezi și după vizitarea întregii incinte........ * ■Gheorghe OLTEAN U

este scena unor manifestări ce tulbură ordinea și liniștea publică, degenermd, u- neori, în acte huliganice,  _______  .. în disprețul unor elemen- strada e „ulița copilăriei", - tare reguli .de_conviețui-. cu joaca ei zburdalnică și cu naivele-i desene pe asfalt. •Pentru tinerețea ce-și poartă, dezinvolt, exube- . ranța (in ritm de vers topîrcenian: „Pe trotuar,alături, saltă două fete ve-pr sele...“), strada este stația „tramvaiului albastru" cu Cupidoni în chip de arcași. Pentru adulți și vîrstnici, strada este loc de recreere^i antidotul plictiselilor cotidiene.Strada își are opinia și

Pe portativul vîfstelor noastre, strada — univers fluid cu neastâmpărul unui du-te-vino de roi călător- — își are cîntecul ei. Căci re socială. Vorbim, atunci, eu tristețe, despre „poluarea morală a străzii".

eu bere", au ieșit în stradă, în stare avansată de ebrietate, au început să înjure și să jignească — preferind expresii triviale la adresa'călătorilor ocazionali. Pe unii i-au acostat, lpvindu-i. Apoi, încăierîndu- se între ei, au provocat un
Pe teme etice

Poluarea morală a străziiCu puțin timp în urmă, au fost judecați și sancționați contravențional cu închisoare, mai muiți tineri • ... • ... din Petroșani, dintre caremorala ei: bunul simț al reținem numele cîtorva,„omului de pe stradă", cu mai des certați cu legea șimorala: Constantin Preda, frații Ion și Cornel Para-nota-i de urbanitate și de purtare civilizată, ca și eș- țetica ei: geometria spați- lescu, Constantin Diaconuilor verzi și policromia vitrinelor. Strada își are e- popeea ei: baricadele. Și - mai are comedia ei : bîrfa de la colț și dubla cărare■ a cetățeanului.- turmentat. ... Dar strada își are, „stridențele" și „eclipsele" ei (uneori, si dramele ci); eind ea .

zis „Pîrnae", Dionisie Gal, Gorilei Bradu zis „Bodo“, Lucian Gutea și Paul Szasz, zis „Poli". Aceștia, așa cum rezultă dirt sentințele date, după ce au consumat băuturi "la --restaurarii ni „Carul

penibil scandal public — soldat cu rănirea a două persoane, din care .una, internată în spital — între- rupînd, totodată, circulația (pe strada Aviatorilor), spre indignarea celor , aflăți la fața locului.Acestea sînt faptele; dar cine sînt „furioșii" și de unde izvorăsc asemenea' manifestări -reprobabile ? Sînt, din păcate, tineri între 19—20 ani, toți cu antecedente penale „pensionari" ai școlilor speciale de muncă și reeducare majori-

tatea dintre ei fără ocupație, elemente vicioase și turbulente, clienți fideli ai localurilor de consum și ai străzii — trăsături specifice ce configurează, fără e- chivpc, profilul socio-mo- ral al huliganului de tristă amintire. Explicația faptelor lor reprobabile? Carențe educative grave — din familie și. școală — i-au lipsit pe' acești tineri de un ideal care să dea sens existenței lor, i-au lipsit de forța modelatoare a unui sistem de valori morale care să le frîneze instincte' și să Ie formeze motivații cu un grad minim de socialitate — în primul rînd trebuința de a munci și respectul față de omul de lîrjgă tine. „Năvigînd" astfel,' în apele vieții, fără „aparate de bord", conduși de legea bunului plac în locul legii bunului simț, ei au eșuat încă de la prima lor „călătorie". Un e- șec ce putea fi prevenit.Rămîne, de-acum, ceeți ce este mai greu: recuperarea acestor „naufragîățî",
David MANIU
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Acțiuni in favoarea păciiVIENA 8 (Agerpres). In cadrul unui interviu acordat publicației „International”, cancelarul federal al Austriei, Franz Vranitzky, 
a arătat că situația internațională este marcată în prezent de năzuința de pace și securitate a popoarelor din diverse țări. In actualele condiții se impune ca și statele neutre să-și intensifice eforturile în vederea atingerii acestor țeluri —- a spus el.

☆NAȚIUNILE UNITE 8 (Agerpres). La sediul din New York al Națiunilor Unite s-a deschis o expoziție ce prezintă consecințele bombardamentelor atomice de la Hiroshima și Nagasaki, o- rorile conflictelor militare. La ceremonia inaugura-
SCUfT

lă au participat și primarii celor două orașe japoneze distruse în al doilea război mondial.in alocuțiunile rostite cu acest prilej, s-a subliniat necesitatea opririi cursei aberante a înarmărilor, cu prioritate în domeniul nuclear, a reducerii cheltuielilor militare.
☆8 (Agerpres). Or- democratică vest- w________  „Specialiștii dindomeniul științelor naturii — pentru pace” a dat publicității o declarație în care evidențiază necesitatea interzicerii armelor chimice. Documentul, difuzat la Bonn, relevă că în cadrul conferinței de la Geneva pentru dezarmare trebuie să se dea dovadă de voință politică pentru a se ajunge ca renunțarea la arma chimică să devină o realitate.

bonn ganizația germană

Conferința arabă la nivel înaltședintele Algeriei, Chadli Bendjedid a subliniat, potrivit agenției MAP, necesitatea găsirii unei soluții politice problemei palestiniene, de a se pune capăt războiului din Golf și de a se acționa pentru o reconciliere națională libaneză, în vederea întăririi unității arabe. Referindu-se la problema palestiniană, șeful statului algerian a apreciat că revolta poporului palestinian a accelerat maturizarea ideii unei conferințe internaționale cu privire la Orientul Mijlociu, sub egida O.N.U., parea statelor permanente ale în contextul putemi- de Securitate șizației pentruPalestinei, egală în drepturi cu toate părțile resate, în calitate de reprezentant legitim poporului palestinian.

ALGER 8 (Agerpres). La Alger au început lucrările Conferinței arabe extraordinare la nivel înalt, lâ care iau parte 17 șefi de stat, trei delegații guvernamentale și președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat. Participă, de asemenea, Moussa Traore, ful statului malian, în litate de președinte în xercițiu al Organizației nității Africane.Principala temă care se află în dezbaterea întîlni- rii arabe extraordinare la nivel înalt o reprezintă situația din Orientul Mijlociu, celor revolte ale populației palestiniene din teritoriile ocupate de Israel, care continuă de șase luni fără întrerupere.In alocuțiunea sa,
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cu partici- membre Consiliului a Organi- Eliberareainte- unic alpre-
r

FILM E
' No- lu- I-II )PETROȘANI — 7 

iembrie: Departe de mea dezlănțuită. 
Unirea ; Cale liberă; Pa- 
rîngul: Extemporal la dirigenție.PETRILA: Duminică cu ploaie.LONE A:VULCAN: viitor.LUPENI: cui.URICANI:

tovară- Nicolaela unele

JAPAN GO HOME!

Viva Maria.Evadați în 20,45Zorba Gre- 21,05: Severino. 21,50

20,00 Telejurnal.20,25 In dezbatere: Expunerea șului Ceaușescu. Gu privireprobleme ale conducerii activității economico-sociale, a- le muncii ideologice și politico-educative, precum și ale situației internaționale.Memoria documentelor.Roman-foileton. 
Prietenii nu se aleg. Telejurnal.

Baza de aprovizionare Petroșani

ORGANIZAȚIA POPORULUI din Africa de Sud- Vest (SWAPO) a dat publicității, la Dar es Salaam, o declarație în care se exprimă sprijinul pentru acțiunile tinerilor namibieni desfășurate în semn de protest față de sporirea prezenței militare sud-africane.PREȘEDINTELE EGIPTULUI, Hosni Mubarak, a întreprins o vizită la Bagdad, unde a conferit cu președintele Irakului, Saddam Hussein.IN LOCALITATEA Kari- skrona din sudul Suediei au început lucrările celei de-a patra Conferințe internaționale privind ocrotirea Mării Baltice. Participă circa 160 de delegați, reprezentînd țările riverane, ca și Norvegia, Olanda și Marea Britanie.GUVERNATORUL tulul Massachusetts,chael Dukakis, a cîștigat ultimele alegeri preliminare din cadrul Partidului Democrat, desfășurate marți în statele California, New Jersey, Montana și New Mexico, in vederea scrutinului prezidențial din luna noiembrie a.c.

sta- Mi-

Concurența marilor firme capitaliste americane 
și japoneze ia amploare, ele disputîndu-și piețele și 
profitul, în baza unor legi ale societății care nu cu
noaște alt scop mai „nobil". Presa occidentală, 
luînd apărarea uneia s t alteia dintre părți, se face
— ca și „Le Figaro", din care publicăm un extras
— ecoul unei asemeneaLa sfîrșitul anului 1982, în Statele Unite investițiile străine totalizau 688 miliarde dolari. In septembrie anul trecut, acestea ajunseseră la 1 475 miliarde dolari, în timp ce investițiile americane în străinătate s-au diminuat. In ansamblu, investițiile străine în S.U.A. reprezintă doar 5—6 la sută din cele americane. Cu alte cuvinte, „Străinii" dețin aproximativ 10 la sută din datoria națională americană. La prima vedere nimic dramatic. Totuși, protagoniștii dezbaterilor publice se ascund sistematic în spatele genericului de „străini” pentru a ocoli a- devărul: controlul erescînd al centrelor de decizie japoneze asupra economiei a- mericane.Dar de ce să ne legăm de investițiile nipone, vreme ce activele lor Statele Unite, deși sînt în- tr-o extrem de rapidă dreș-

acerbe concurențe.tere, nu se ridică, în prezent, decît la 187 miliarde de dolari? Dar observatorii americani nu sînt naivi: ei observă că puterea Washingtonului ar putea fi
Din presa străină

(„LE FIGARO")

în în

rapid amputată prin combinația cîtorva factori: poziția creditoare a Japoniei față de Statele Unite, o poziție nouă în filiera tehnologică, crucială pentru a- părarea occidentală, un e- fort considerabil pentru a deveni o economie „post- industrială“ a serviciilor, în timp ce americanii, așa cum au început, fabrică numai automobile pe care le exportă niponi.America mează la putea deveni o colonie a
cumpărătorilornu se entuzias- gîndul că ar

Japoniei, chiar și în numele așa-zisei „integrări internaționale”. Cum majoritatea investițiilor japoneze din acest an au fost făcute în sectoarele imobiliare, bănci și industrie, ele fiind foarte vizibile, reacțiile americane sînt violente.Malcom S. Forbes, redac- tor-șef la „Forbes Magazine”, a cerut chiar crearea unui „consiliul al înțelepților” care șă treacă în revistă achizițiile străine și să stabilească dacă sînt sau nu acceptabile. Dar nici „străinii” nu stau degeaba, îndeosebi, cei direct sau indirect în solda capitalului nipon din S.U.A. au constituit o Asociație a proprietarilor străini de active imobiliare pentru „a educa publicul american asupra contribuției investițiilor străine în economia americană”.In Statele Unite, nemulțumirile adepților protec- ționismului au mers pînă acolo îneît au prezentat publicului casete video nipone în care aceștia calificau produsele alimentare americane drept „.periculoase”.In orice caz, expansiunea niponă riscă să atingă, indirect. și Europa (occidentală).
SPORT •SPORT® SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

în divizia A la fotbalMeciunle disputate miercuri în etapa a 31-a a campionatului diviziei A la fotbal s-au încheiat cil ur- mătoarede rezultate :BUCUREȘTI : Steaua — Dinamo 3—3 (1—1). Golurile au fost înscrise de Hagi (min. 15 — din lovitură de la 11 m și min. 57), Lăcătuș (min. 49), respectiv, Vaișcovici (min. 33 — din lovitură de la 11 m șl min. 64) și (min. 61).

duard (min. 15), golurile echipei gazdă fiind marcate de Coraș (min. 33) și Sorin Răducanu (min. 86).BUCUREȘTI: Rapid — Universitatea Cluj-Napoca 2—0 (0—0). Punctele au fost realizate de Goanță (min, 50) și Drăghici (min. 73).

(min. 16), Agiu (min. 64), Hanghiuc (min. 86), respectiv, Ciurea (min. 48) și Biță (min. 88).

Cămătaru PLOIEȘTI: Petrolul —ASA Tg. Mureș 1—0 (0—0).ade Ene (min.

BRAȘOV: FCM Brașov— Victoria București 3—2 (0—0). Au marcat : Drăgan (min. 53), Selimesi (min. 73), Andrasi (min. 81), respectiv, C. Solomon (min. 57— din lovitură de la ll m) și Comănescu (min. 83).
BUCUREȘTI: studențesc — FC tești 2—1 (1—1). 

au deschis scorul Sportul Argeș Pi- Oaspeții prin E-
Unicul gol al partidei fost marcat 59).GALAȚI; versitatea (2-0). Antohi (min. 14),Oțelul — Unl-Craiova 4—2Autorii golurilor :Surcea

TIMIȘOARA: Politehnica — Flacăra Moreni 3—1 (1—0). Golurile au fost înscrise de Oloșutean (min. 26), Bozeșan (min. 65 și min. 75), respectiv, Beldie (min. 50).

SLATINA : FC Olt — SC Bacău 2—0 (1—0). Punctele au fost înscrise de Marian Popescu (min. 21) și Pena (min. 61). In minutul 74 Tismănaru (SC Bacău) a ratat o lovitură de la 11 m.Partida Corvin ul Hunedoara — CSM Suceava se va disputa la 15 iunie.In clasament conduce e* chipa Steaua, cu 58 puncte, urmată de formațiile Dinamo — 57 puncte, Victoria București și Oțelul Galați — cu cîte 37 puncte.
(Agerpres)

strada Mihai Eminescu nr. 22 
încadrează direct sau prin transfer următoarele 

categorii de personal :
♦ dulgheri (tîmplari)

♦ paznici (controlori poartă) bărbați
♦ muncitori necalificați - bărbați
Condițiile de încadrare, conform prevede

rilor Legii nr. 12/1971 și Legii nr. 57/1974.

f-

de

Petroșani
strada Livezeni nr. 12

încadrează direct sau prin transfer 
următorul personal :

- șoferi transport marfă - categorii
conducere C și E *

- șoferi transport persoane - categorii de 
conducere C, D, E, cu -cel puțin 3 ani 
vechime neîntreruptă în funcție

- electrician de forță, categoria 2-6
- mecanici auto
- Controlor trafic - siguranța circulației 
încadrarea se va face conform prevederi

lor Legii 57/1974.

I.R.U.C. DEVA
strada Atelierelor nr. 1

ÎNCADREAZĂ URGENT :

♦ lăcătuși mecanici frigotehniști, categ. 2-5
♦ electromecanici, categoria 2-5 

încadrarea se face conform Legii 57/1974
republicată.

Informații, Deva telefon 14591.

Mica p u bl i cit a t e
ANUNȚURI DE FAMILIE

Soția Dochia, fiică Aurica, ginerele Dumitru, ne
poții Diana și Horea amintesc celor care l-au cunos-, 
cut că s-au împlinit 6 săptămîni de la dispariția 
scumpului lor

AUGUSTIN IOAN
Lacrimi și flori pe tristul lui morminte (671)

Se împlinesc 4 ani de cînd ne-a părăsit pentru 
totdeauna cea mai dragă mamă, bunică și străbunică 

SVOBODA ELISABETA
Nu o vom uita niciodată. Familia. (675)
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